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LATVIJAS UNIVERSITĀTE

SENĀTA LĒMUMS
Rīgā

	25.05.2009.
	
	Nr.
	250


Par grozījumiem Studiju kursu atzīšanas kārtībā LU
Šim dokumentam grozījumu nav

   
Noklausījies Akadēmiskās komisijas priekšsēdētāja M.Kļaviņa ziņojumu par sagatavotajiem studiju kursu atzīšanas kārtības Latvijas Universitātē grozījumiem un ņemot vērā komisijas atzinumu, Senāts 

N O L E M J:
Izdarīt šādus grozījumus ar Senāta 29.12.2008. lēmumu Nr. 190 apstiprinātajā Studiju kursu atzīšanas kārtībā Latvijas Universitātē:

1. Izteikt 2.6., 2.8., 3.4., 3.5. un 3.6. punktu šādā redakcijā:

„2.6. Studiju kursu atzīšanu veic studiju programmas direktors. Neskaidrību gadījumā lēmumu par studiju kursu atzīšanu pieņem atbilstošā studiju programmu padome.”

„2.8. Studiju kursus neatzīst, ja šo kursu saturs vai apjoms vai apgūtās zināšanas un iegūtās prasmes neatbilst programmas prasībām.”

 „3.4. Studiju programmas direktors, izmantojot spēkā esošo studiju programmas plānu, pieņem lēmumu par studiju kursu akadēmisko atzīšanu (2. pielikums).”

 „3.5. Studiju kursu atzīšanu veic ne retāk kā reizi semestrī. Pretendentiem, kuri vēlas uzsākt studijas vēlākos posmos, atzinums jāsagatavo līdz reģistrācijas nedēļas pēdējai dienai.”

 „3.6. Studiju programmas lietvedis saskaņā ar studiju programmas direktora vai studiju programmas padomes lēmumu reģistrē studiju kursu atzīšanas rezultātus LU Informatīvajā sistēmā, ievadot … ”.

2. Mainīt tekstu minētās kārtības 2. pielikuma Studiju kursu atzīšanas paraugā             (sk. pielikumu).

Senāta priekšsēdētājs






        J.Rozenvalds







Senāta sekretāre






        I. Upacere 

Izsūtīt: LD, AkD, PD, visām fakultātēm.
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